



## 欧英央行加息预期升温

欧洲央行2月3日宣布将基准利率维持在1%的历史低点不变。英国央行10日将公布议息结果。分析人士认为，通胀压力加大将使欧英央行年内加息预期不断升温

>>A07



## 中国神华去年净利增两成

中国神华业绩快报显示，2010年度实现营业收入1520亿元，同比增长25.3%；实现归属于上市公司股东的净利润371.88亿元，同比增长22.8%；基本每股收益1.87元

>>A08



## 2月93只股票扎堆解禁

2月将有93只股票的限售股份解禁，解禁数量为180.90亿股，按最新收盘价测算，解禁市值2692亿元，与1月持平。由于2月交易日较少，造成部分股票的限售股扎堆解禁

>>A13

新华通讯社主办  
中国证监会指定披露上市公司信息  
中国保监会指定披露保险信息  
中国银监会指定披露信托信息  
新华网网址：<http://www.xinhuanet.com>

CHINA SECURITIES JOURNAL

# 中国证券报

[www.cs.com.cn](http://www.cs.com.cn)



春节楼市成交清淡 炒房资金悄然分流  
百货争春“红”运当头 零售聚财“兔”飞猛进

A02、A03 / 特别报道

加息预期兑现 A股兔年能否“开门红”

A11 / 市场新闻

## 央行今年首次加息 剑指通胀负利率

一年期存贷款基准利率上调0.25个百分点 活期存款利率上调0.04个百分点

□本报记者 任晓

中国人民银行2月8日宣布，自9日起，金融机构一年期存贷款基准利率分别上调0.25个百分点，其他各档次存款基准利率相应调整。分析人士认为，这次加息是央行针对1月信贷可能较快增长、物价或因气候因素和春节因素创新高而采取的举措。

这是央行今年首次加息，也是央行重启加息以来第三次出手。但与前两次不同，此次活期存款利率上调0.04个百分点。分析人士认为，虽然春节后加息符合市场预期，但在春节“黄金周”最后一日出手，表明当前价格压力仍然较大。

业内人士表示，1月居民消费价格指数CPI涨幅可能创出新高。兴业银行资深经济学家鲁政委预计，1月CPI涨幅可能达5.3%。同时，输入型通胀压力依然存在。此外，春节前国务院已出台房地产调控政策，现在货币政策出手紧缩银根，也在情理之中。

鲁政委表示，加息无法替代存款准备金率上调，预计2月可能上调一次存款准备金率。业内人士预计，由于央行缓解实际负利率局面的政策指向明确，年内可能还会多次加息。



### 山东启动抗旱二级响应

2月7日，山东省启动抗旱二级响应。目前，山东正在遭受60年一遇的特大干旱威胁。自2010年9月23日以来，山东累计平均降水量仅12毫米，比常年偏少85%。据山东气象部门预测，今年1月至5月，山东降水将偏少，近期仍无有效降水。如果到2月底没有大范围有效降水，全省气象干旱将达到200年一遇，部分地区将达到500年一遇。山东是我国重要的粮食生产大省，夏粮占省全年粮食总产近50%，是口粮的主要品种。旱情发生后，山东省政府安排了抗旱专项资金，并派出工作组到各地指导帮助抗旱工作。图为2月8日，临沂市王沟镇杨庄村村民李玉梅在给干旱的小麦浇水。

新华社图片



■ 今日视点 | Comment

年内还会加息

□本报记者 任晓

央行兔年首次加息在市场预料之中。业内人士认为，以抑制通胀、消除实际负利率局面为指向的政策调控意图明显，年内加息步伐不会停歇。

此次加息的首要目的是抑制通胀。受翘尾和春节因素影响，1月CPI涨幅继续走高已无悬念，多家机构预测其可能“破五”。国际方面，全球食品价格指数已连续7个月上涨，1月全球食品价格创历史新高。当前，食品价格上涨已开始蔓延到其他非食品商品。国际石油价格也在国际金融危机之后一度突破每桶100美元大关。

近期物价上涨主要表现为食品价格上涨尤其是蔬菜价格上涨，靠加息难以有效抑制。由于居民消费和企业投资对利率都不敏感，加息对减少总需求也无明显效果。但央行连续三次加息，其消除实际负利率局面的意图明显。通过加息缓解居民储蓄实际负利率，可以有效稳定居民通胀预期。

鉴于中国在全球大宗商品消费中举足轻重的地位，加息及其后续行动的预期对大宗商品行情也应该是一瓢冷水。

其次，加息也是深化房地产调控的一项举措。据国家统计局数据，去年12月全国70个大中城市房价同比上涨6.4%，而1—12月累计同比上涨10%。

当前的高房价无疑受到多重因素影响，但不容忽视的是低利率扮演了重要角色。

持续的利率偏低导致预期的未来长期利率偏低，在此基础上形成的“均衡”房价也是扭曲的。加息的意义在于改变人们认为低利率将长期化这一预期，增加资金的使用成本，抑制楼市中的投机因素。因此，基于“防范资产价格泡沫”的需要，加息合情合理。

此外，提高央票工具有效性已成为央行的迫切需求。（下转A04版）

## 春节期间美欧股市走高 橡胶伦铜表现抢眼

恒生指数兔年头两个交易日分别下跌1.49%和0.29%

□本报记者 龙跃 王超

春节期间，美欧主要股市纷纷走高，国际大宗商品市场由于伦铜的强劲表现而不乏亮点。分析人士认为，外围市场的良好表现有望提振A股市场兔年首日行情，部分对冲加息带来的影响。

美国道琼斯工业平均指

数自2月2日起连续四个交易日上涨，2月7日收报12161.63点，创近29个月新高。截至北京时间8日23:30，道指上涨0.18%。欧洲三大股市也保持震荡上行势头，其中德国法兰克福DAX指数再度创出近期反弹新高，表现最为强劲。亚洲股市整体表现相对较弱，香港恒生指数在兔年的头两个

交易日均出现调整，2月7日和8日跌幅分别为1.49%和0.29%。

商品期货市场方面，外盘商品市场走势分化加剧：橡胶、伦铜表现抢眼，2月2日至8日东京橡胶期货主力7月合约涨幅达6.6%，伦铜突破1万美元；白糖、原油价格大幅回落，跌幅分别达4.98%和3.66%。8日中国央行

宣布加息后，伦铜一度下跌至9880美元。截至北京时间8日23:30，伦铜反弹至10008美元，跌幅缩小至0.12%。

分析人士指出，央行8日晚宣布加息，使得A股市场兔年首个交易日面临较大不确定性，但考虑到市场节前已部分消化了加息预期，预计所受冲击相对有限。

■ 今日报道 | Today's news

1月PMI为52.9%  
环比回落1个百分点

>>A03 特别报道

建弹性货币信贷目标制  
让利率调控担纲

>>A06 观点与观察

外汇局：积极稳妥推进  
资本项目可兑换

>>A04 财经要闻

瑞银集团  
去年扭亏为盈

>>A07 海外财经

香港拟年内启动  
人民币计价股票发行

>>A04 财经要闻

埃及股市  
本周日将重启交易

>>A07 海外财经

国家防总水利部提出  
六项抗旱减灾对策措施

>>A04 财经要闻

盐田港  
去年业绩下滑逾10%

>>A08 公司新闻

## 内蒙古君正能源化工股份有限公司 首次公开发行A股网上路演公告》更正公告

2011年2月1日刊登的《内蒙古君正能源化工股份有限公司首次公开发行A股网上路演公告》中，在

由此给投资者带来了不便，深表歉意，敬请广大投资者谅解。

特此公告。

发行人：内蒙古君正能源化工股份有限公司  
保荐人（主承销商）：国信证券股份有限公司

2011年2月9日



智讯 | 智富 | 智睿 | 智尊

www.newone.com.cn  
热线：95565

招商证券

兴业盛世金

Au9999 100g No.2B0888

兴业银行服务热线：95561  
网址：[www.cib.com.cn](http://www.cib.com.cn)

国内统一刊号：CN11-0207  
邮发代号：1-175 国外代号：D1228  
各地邮局均可订阅

北京 上海 广州 武汉 海口 成都 沈阳  
西安 南京 长春 南宁 福州 长沙 重庆  
深圳 济南 杭州 郑州 昆明 呼和浩特  
合肥 乌鲁木齐 兰州 南昌 石家庄 哈尔滨  
大连 青岛 太原 贵阳 无锡同时印刷

本社地址：北京市宣武门西大街甲97号  
邮编：100031 电子邮件：zzb@zzb.com.cn  
发行部电话：63070324  
传真：63070321

本报监督电话：63072288  
专用邮箱：ycj@xinhua.cn

责任编辑：孙宏 版式总监：毕莉雅 图片编辑：宋兆卿